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30 kr.
„Nyilt-térK-en megjelenő közlemény öt- 
” “ hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Lgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A nemzet szive.
*#* A tanuló ifjúságról szólunk. A 

íépviselőház 9-dik osztálya tegnapelőtt 
vette fel a tanuló ifjúság katonai gya­
korlatáról szóló t.-javaslatot, s az osztály 
azon utasítást adta előadójának, hogy a 
központi bizottságban azon nézetnek ad­
jon kifejezést, hogy ezen törvényjavas­
lat a tanügvi bizottsághoz utasittassék, s 
c-ak azután vétessék fel az osztályok 
által tárgyalás alá.

Nem késő tehát még a dologhoz 
szólani. Remélni lehet, hogy a fentebbi 
nézet, a mivel igen helyes, a központi 
bizottságban is érvényre jut.

Eddigelé a tanulókra nézve soha 
kérdeztek meg szakbizottságot, s oly

!czélszerüen megoldva, ha 
bizonyítvány egyszersmind 
zol vány ul szolgál, hogy az 
— kiszolgált katona.

így lesz aztán a magyar 
juság az, a minek lenni kell, 
zet szive.

— Sorakoznak a pártok. A Sennyei-
p á r t önmagához méltóan egy német nyelv« 
kőnyomat« lapot ad ki. A Ghvczy-párt is 
tömörül; eddig a Tiszapártból oda sorakoztak: 
Ivánka Imre, Oláh Gyula, Huszár Imre. Szom­
jas, Mátyus Arisztid. (íliyczy Dénes. Siskovics 
Tamás, Horn Ede. Üomahidi István, Szentim- 
rei, Horánszky, Makrai. I’app Lajos. Nikolics 
Sándor, Simonfi Kálmán.

méltatlanságok követtettek el a müveit if 
jakkal, a minőt azok nem érdemlettek
volna.

A tanulók katonáskodási ügye oly 
zilált, mint ?. Kerkápolv tárczája. mert a 
törvénvhozás nem volt elég méltányos 
ezek iránvában: s a mi előny a törvény­
ből származnék is. a miniszteri ügyet­
lenségek eltörölik azt.

Vegyük a dolgot ugv, a mint van. 
A tanuló ifjúság a nemzettest legárosabb 
része. Ez a nemz-t szive. Az államnak 
tehát az volna jól felfogott érdeke, hogy 
a szellemi munkásokat lehetőleg kímélje 
a testet s 1-lket egyaránt gyötrő dolog­
tól. Ez az állam érdeke első sorban s 
azután az illető iljaké.

Távolról sem vagyunk mi annak 
ellene, hogy a magvar tanuló ifjúság ka­
tonailag képeztessék ki. — ellenke­
zőleg ; nagyon óhajtjuk ezt. mert a ka­
tonaság e müveit részétől várjuk épen 
azt hogv — magyar ha 
alakul. mihelyt — a magyar nemzet 
érdeke k:- á- "a. ha akárhányszor neve­
zik is — s r adi csapatnak.

pia igenis az állam érdekéből múl­
hat! nul szükségesnek tartjuk, hogy a 
már tudományos szakpályára lépett ifjú 
ne háborittessék többé katonai ügy 
mis- a.ra elkerüihetlenül szükség nincs. 
Ekkor nedig már önmagától is sorakozni 
fog az

Legczélszeriibb volna azért, ha a 
gimnáziumi. vagy reáltanfolyam alatt 
képeztetnéuek ki az ifjak a katonai gya 
korlatokban.

Állíttasson azért az állam minden 
városban, vagy ha úgy tetszik, minden 
iskola mellé katonai tanfolyamot, s ve­
zette--e ugv az ííjak kepez te teset. liogv 
azok előbb* való pályájukon hiányt ne 
szenvedjenek.

így kétszeresen nyerne az állam a 
tanuló ifjúságon, mert az ifjak tudomá 
nvos pályájukat háborítatlanul, tehát si­
keresebbén végeznék. — és korábban 
sajátítván el a katonai ügyességeket, 
szükség esetén jobb katonákká válhat­

nának. ,
Sokat lehetne még e tárgyról be 

szélni. de mi elégnek tartók jelenleg né 
zeteinknek csak vei-jét előadni.

Meg valljuk őszintén, sok jót rémé 
lünk e tekintetben a tanügyi bizottság 
tói. melynek elnöke D breczen varos 
egvik képviselője. 1 i s z a Kálmán.

Ítészünkről csak akkor látjuk a ta-
j};;’fe^vvergyakorlatainak üg}ét

— Miniszteri ügyek. Még sem bizonyos, 
ki lesz a pénzügyminiszter? Az mér bizo­
nyos. hogy Széli K. hajlandó elvállalni, de
csak feltételek alatt. Vrograuimját már be _ is 
nvujtá Szlávinak: e szerint a jövő évi költség- 
vetésből 2-3 millió töröltetnék, ha az elfo- 
;adtatik: akkor Széli K. pénzügyőr lesz. Széli 

az 1875-ki költségvetést már oly alapon ter­
vezi. hogy a rendes háztartásban az egyensúly 
helyreállittassék. Széli pénzügyőrsége esetére 
tervben van. hogy az államjószágok kezelése 
is átadatik a közmunkaügy érnek, s ebből cgv 
uj minisztérium nőné ki magát „földmivelési 
ügvérség“ czimen; e tárczára már Korizmicsot 
szánták.

-- Horváth Elek képviselő nyilatkozik, 
hogy nem lépett ki a Tiszapártból. Igyde vá­
lasztói is nyilatkoztak, hogy nem osztják 
képviselőjük nézetét, bánéin ragaszkodnak a 
baloldal eredeti programújához. Most már 
nem az a kérdés, hogy megmarad-e Horváth 

Tiszapártban V — hanem az. hogy m c g- 
m a r a d-c a képviselőházban, mi­
után nem a választói nézetét képviseli ?

az érettségi 
arra is iga-13

illető ifjú

tanuló if- 
— a nem­

űében felhozhatók, vegyük figyelembe, hogy a mig a tanárok is protestáns szellemben nyer- 
protestántismusnak élete, a protestáns egyház- hetik kikepeztetesoket, s ha nem 'esz Jer 
nak felvirágzása és fenmaradása, az iskolák-: alkalom, hol azt elsajátíthassak, gy ’
tói függ s ha azoknak fentartásáról és ápo-!hogy a protestáns jellemkepzest a novende-
lásáról lemondott, szivereit metszette fel. - A1 kekre nézve gymnasmmamk teljesen nolku-
protestáns egyház és a tudomány szempontjá­
ból is, nem közönbös dolog az, hogy a jogi és 
bölcsészeti tudományokat kitől hallgatja valaki, 
bárha nincs is kálvinista mértan, lutheránus 
mechanika és katholikus geológia stb., de az is 
kétségtelen tény, hogy nincs oly tantárgy, mely­
nek előadása közben, a hallgatók lelkületét és

lözni fogják, gépies tanulta tó intézetekké vál­
toznak át, a nevelés és képzés magasabb kí­
vánalmai mellőztetvén.

Egyesüljenek azért a magyarhoni ref. 
egyházkerületek, felfalva és szólítva a testvér 
ágostai evangélikus atyafiakat is. egy magyar 
protestáns egyetem létrehozása és

h. s.

— A vasúti és pénzügyi bizottságok egye­
sült albizottságai tegnap este tartott ülésükbe • 
mindenelőtt azon jiontozatokban állapodtak 
meg, melyek szerint a tárgyalás folytatandó, 
mire nézve javaslatait az albizottság az egye­
sült két bizottságnak eléterjesztendi. A keleti 
, asut kérdését illetőleg, miután a kérdés 
igen sürgős és különösen jelenleg oly stádium­
ban van, mely rögtön intézkedést igényel, mint­
hogy 15—20* milliónyi értékű papír van . elzá­
logosítva. melyet uj évig ki kell váltani: az 
albizottság megállapodása abban történt, liogv 

részben határozati javaslat adassák be a 
házhoz, mely a nélkül, hogy az egésznek el 
ileg praejuilikálna. javasolni fogja a háznak, 

utasittassék a minisztérium, hogy e kérdésben 
aland intézkedést tegyen. Ennek ellenében 

ez albizottság kisebbsége a mellett volt, hogy 
miután a minisztérium ez ügyben eddig is in­
tézkedett, intézkedjék ezentúl is úgy. a mint 
jónak látja.

— Külföldi rövid hírek. Berlinből tá 
.írják, hogy a Manteutfel és Gröben közt jel 
zett párbaj nem történt még meg. — A „\ 1 r- 
ginius“-ügyben megígérte a spanyol kormán) 
az amerikai kormánynak, hogy a santjágoi ha­
tóságot érzékenyen fogja megbüntetni. — bar- 
ha g e n a bombáztatása foly. A város nemso­

kára megadja magát. — Az amerikai egye­
sült államok köztársaságának kongreszsuzsa osz- 
izeült.

Jondoiközásinódját, egy'*materialismusi elveket! megvalósítása érdekében. — 
valló, minden vallásos meggyőződést nélkülöző molyán intenek, s ha az egy ■ “ ,
tanár meg ne mételyezhetné, rombolólag ne | les szükségét jelenben nem erezik annak tu- 
hathatna a vallásos felfogásra s gúnyt ne üz- datara nem ébrednék fel, aggódhatunk ho„> 
betne a legszentebből. Mi köze és összekötte- majd keso lesz a felébredés elnyomjak s men­
tése a nemzetgazdászatnak a theológiával, mégis,! bénítják a szetszaggatott erőket az allam na y 
nem ismerünk-é e téren oly elveket és nézete- j befolyása es erdekei, a meg most is fa dalom 
két, melyek azon bibliai előadást és felfogást, uralkodó egyház törekvéséi s a mbdismus s 
„hat napon munkálkodjál, a hetediket pedig a matenatasmusi áramlatok. - Ez most elen- 
szenteld meg“ épen nemzetgazdászati szempont- j gedhetlen teendője a magy arorszaci mindkct 
ból becsmériik és ócsárolják, s úgy tüntetik protestáns egyháznak . 
fel, hogy a bibliai előadás szerint a munka te­
herül és átkul méretett az emberre, holott a 
munka és foglalkozás, épen mint az ember élet- 
eleme tekintendő stb. — Már az ilyféle felüle­
tes felfogás és Ítélet nem hátrányára szolgál-e, 
a vallásos érzelmek ápolásának V nem tesszük é 
sivárrá a lelkületűt, ha kitépjük abból az igazi 
vallásosság virágait. — Továbbá nem lehet-é a 
természettudományokat úgy előadni és kezelni, 
hogy azok által romboljunk és kiirtsunk min­
den érzékfeletti, szellem, isten, halhatatlanság- 
tudatot a telkekből ? Nincsen-é a történelem, j 
átalában a bölcsészeti tudományok előadása kö­
zött különbség, ha azokat egy a világosságot, 
józan haladást kedvelő, lelkiismereti szabadság 
elveit valló protestáns tudós, vagy pedig az ul- 
tramontanismus szolgálatában álló, a pápai cső* 
latkozbatlanságot vitató elfogult egyén tárgyalja 
és adja elő; mint szinte ha egy sivár lelkületű, 
és minden felekezeti álláspontot kicsinylő em­
ber kezeli azokat? Mindegyik akarva nem 

arva, rányomja mintegy lelkületét a tudo­
mányra is. "átviiáglik a felfogás, nézet és neve­
lés, mindegyiknek tárgyalásán. — A jog s ál­
am tudományok terét sem tekinthetjük oly sem­

legesnek ezen tekintetekben, amint azt a deb- 
reczeni főiskolai tanári kar, folyó évi mártius 
havában, a jogakadémia ügyében megjelent vé­
leménye 23-ik lapján határozottan kifejezte, igy 
nyilatkozván: „Téved a ki azt hiszi, hogy a 

és államtudományok oly merev körben mo­
zognak, melyen a szabad gondolkozás, vagy 

legforditva a servilismus nem is tőrbe .4.
Csak az észjog vagy az alkotmányi és igazga­
tási politikára gondoljunk. — Ezek előadásakor, 
nem csepegtethet-é valamely absolut kormány­
tól függő égvén veszélyes elveket a hallgató 
elméjébe. Vagy nem fog-é ugyanaz a büntető 
jogban, főleg a politikai vétségeknél annyira ki- ■; 
vánatos esküdtszék! intézmény ellen tanítani ? I 
Vagy felemlitsük-é még az alkotmány történél-j 
mét." a közjogot avagy az egyházjogot? Ki nej 
.átná által, hogy más irányban, más szellem-, 
ben adja ezeket elő, egy a szabad vizsgálódás­
hoz. a meggyőződés tántorithatlan követeséhez 
szokott egyén, s máskint egy az időszerű és 
változó hatalomnak alárendelt szolgaiélek? 1. 
szerint, ha az összes jogi tanintézeteket az ál­
lam venné kezébe, ez által, a mellett hogy a 
protestánsok a tudomány kárára, a nemes ver 
senyzés teréről leszorittatnának, még esetleg a;

Titkos rendelet 1863-ból.
— Ez is adalék. —

Magyarország kir. helytartójától _ — min­
den megyei s kerületi t. ez. kormányzónak. 
Megütközéssel értesültem némely, az országban 
létező kaszinóegyletek azon eljárásáról, hogy 
ezek némelyikéből a kormány érdekeit felka­
roló lapok kizáratnak.

A mennyiben kaszinóegyletek csak nagyobb 
és népesebb városokban léteznek, hol rendesen 
közhivatalnokok is laknak, s azok ily egrie­
teknek tagjai szoktak lenni, jónak látnám, ha 
(czirn) az ily tisztviselőket figyelmeztetné, hogy 
befolyásuk fölhasználása mellett a fennérintett 
intézkedések foganatosítása ellen higgadt, de 
erélyes modorban küzdtérre lépjenek, és ked­
vező eredmény elérésén buzgólkodjanak. Oly 
esetekben, hol az említett ellenszenv nagyobb, 
kiválóbb mértékben nyilatkozik, hol az tünte­
téssel, vagy a felszólaló tisztviselők kizárásá­
val lenne * egybekötve, az egyletnek időleges 
felfüggesztése is eszközölhető; ily esetben azon­
ban azt megelőzőleg egy okadatolt kimerítő 
jelentés lesz ide felterjesztendő, hogy ebből 
az ellenszegülés mérvét kellő bírálat alá venni 
lehessen. — Budán, január fi-kán I860, gr. 
I’álffv Móritz m. k.

Miről polgármester ur alkalmazkodas s 
fel nem tűnő mődon eszköz? 1 foganatosít 
végett értesiitetik. Keit Nagj -narolyban 186^. 
ápr. 4-én. Szatmármegve korín, első alispánja, 
mint kir. biztos. Cseh. m. p.

Vidéki élet.

czaiban részt vettek, egy. látható jeheny áltál 
megtisztelöleg kitüntetni. Ezért elhatarozam 
egy emlékérem alapítását, melynek létesítése s 
az igényre jogosítottaknak abban való része­
sülése iránt én az alapszabályokat és parancso­
kat kibocsátóm. Bécs, 1873. decz. 2. F e- 
r e n c z József, s. k. Alapszabályok az 1- 
Ferencz József császár és király ó , se?® 
által a legmagasb huszonöt éves uralkodási 
jubilaenm alkalmából alapított hadi érmet 11- 
letőle^.

1. §. Ezen, bronzból álló, _ érem alakban 
vert emlékpcnz előlapján császár és király ő 
felsége képét, a legmagasb név köriratával, s 
hátlapján ezen, egy borostyán- és cserkoszoru- 
val körülfont. az alapítás napját jelölő felira­
tot visel: „1873. decz. 2.‘. és „hadi érem- 
név alatt említendő.

2. §. A hadi érem egy feketesárga sod­
rott szalagon, hasonló szinü sima foglalván} - 
nyal. a bal mellen viseltetik, és az 1818. évi 
hadsereg! kereszt, és az 1864-iki hadjárat em­
lékjelvénye közé lesz besorozandó.

3. ti. A hadi éremhez igénynyel bírnak
mindazon személyek rang és állás különbsége 
nélkül, kik az 1848. 1840. 1859. 1864. 1866.
és 1869-iki hadjáratok valamelyikében részt 
vettek, kiknek részére tehát az eziránt fen- 
álló szabályok értelmében egy hadjárati év be­
számítása odaitéltetett.

4. §. Ezen hadi érem odaítélésével sem­
miféle előjogra való igény nincs összekötve.

5. §. A hadi érem viselésére való feljo­
gosítás a törzskönyvben elöjegyzendő, s a mi­
nősítvén}"! . illetőleg magaviselet! névsorban 
feltüntetendő.

6. §. A hadi érem az abban részesített­
nek tulajdona, sem törvényszéki elítélés, sem 
bármely más alkalom által el'nem veszthető, s 
annak halála után az örökösökre áthagyandó.

7. 5. A hadi érem semmiféle más anyag- 
szerből sem készíttethetik, és az itt kiszabot­
takon kívül semmiféle más alakban és feldí­
szítésben nem viseltethetik.

V n g v á r, nov végén.
Mindenfelől sujtol a sors csapása ben­

nünket. Pusztulást és nyomort látunk magunk
körül. , , ...

Időjárásunk a gazdálkodásra te.ettebü
mostoha.

: A mi őszivetést elvetettünk, azt az ege-
I rek milliárdja úgy kipusztitotta, hogy teljesség 
í gél ki sem kelt a földből. A késői vetések pe 

" dig természet szerint nem kelhettek ki.
Roppant veszteség ez, kivált a mostani

jogtudomány függetlenitése, a jogtanar, a J°S" j terményárak szerint felszámítva, 
tanítás szándékolt emancipatiója helyett, 
annak ellenkezője következnék be.“

Hát még leendő tanáraink képzése men- 
nyíre fontos és nagy horderejű egyházunk: 
szempontjából ? Mert a protestáns nevezet ta- j 
volról sem azt fejezi ki amit fájdalom az újabb 
időben igen sokan alatta értenek, bog} azi 
nem egvéb mint a minden tekintetben függet-;

épenj1“ "Jövőnk egyedül a reménységen alapul, 
de szemeink a határon nem láthatnak semmit.

E g v g a z d a.

Hadseregi parancs.
— Legfelsőbb kézirat. —

Színházi szemle.
Élvezetes estét töltött tegnap a színházi 

közönség. Színre került: ,,Bánk-bán,“ eredeti 
nagy opera 3 felv. irta Egressy Béni, zenéjét 
szerzetté Erkel Ferencz. Karnagy Lusztig 
Károly.

*A czimszerepet Bogyó adta. még pe- 
dig kitünően. ->rck tenoristánknak — úgy 
latszik — kivü.ó hivatása van a magyar sze­
repekre. nagy előnye van társai felett abban a 
tekintetben is, hogy éneke érthető, s igy nem­
csak szép hangjában lehet gyönyörködni, ha­
nem játékát is élvezni. Mándokiné igen jó Me­
linda volt. szép énekét sokszor méltán tapsol­
ták meg. Dalnokiné Gertrudot sok kellemmel 
játszotta : nagy kár, hogy nyelvünket nem bírja 
annyira, hogy szavait, midőn énekel, meg le­
hessen érteni, ez fokozná kedves hangjának ér­
tékét. Bodovfi derék Petur volt, átalában 
véve biztosan énekelt, első felvonásleli bor­
dáin azonban hagyott fen kívánni valót. Dal­
noki Ottót, Török (Philippovics betegsége foly­
tán) Tiborczot, Chován Biberachot játszották. 
Az együttes énekekek a darab egész folyama 
alatt igen szépen sikerültek. A karok össze vá- 
gólag működtek.

Meg kell említenünk nz első felvonásban 
előadott magyar zászlós tánezot, melyet Tóth Soma 
szerzett és tanított be. A táncz megnyerte a 
közönség tetszését s Tóth Soma maga is ki­
váló könnyedséggel tánczolt Bagyola Emmával 
együtt. Tóth tanítványai egy havi tanítás után 
kitűnő sikert mutattak fel.

Közönség igen nagy számmal.

Tanügyi levelek a debreczeni ^ 
ref. főtanoda köréből, 

v.
4. legközelebbi levelemben jelzett ellen­

vetésekre, melyek egy protestáns egvetem el­
állítása érdekében kifejtendő törekvések eile-

lie Ili VgA J V. u LiAiLiK. m \ • ■■ ,1 . I
len. szabad és önálló meggyőződés nyilatkozata., 

igy tiltakozás mind az ellen mely^ l|S'j Uralkodásom idejének egy negyedszázada 
sbbe is. kői latozni akaija, ■ talnlia idt szivemnek iól eső nyilvánításoktantismus, a biblián, annak józan értelmetre«* ^J^efejeztetésé“ Számos és nehéz barezok 

alapuló keresztyensegnek jelszava s V nemj 1 ^ idö<zakba melvekben hadseregem 
merőben tagadásban al, hanem határozott po .es ten„eréSZetem a böslelkü vitézségnek 
sitiv. még pedig a bibliában gyökeredző lutne-, es hadi ten^ereszetem a^ bizonv?tvá-
nre4hésájelfemétm- Éptrizért protestáns | nyait adák Óhajtásom : mindazokat, kik bár- 
szellemü gSnásiumaink cak addig lesznek, minő rangban es minőségben

TÁRCZA.
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— Regény a tengeréazéíetből, három kötetben.
Irta a „Rockingham* szerzője.

Fordította Kompolthj Tivadar.

fS/sA köttt. — III. rét--
(422-ik folytatás.)

Nora és a "kis Emma. hogy unalmukat 
űzzék, a tengeri madarak repülését bamu , 
mri anyjuk lenn a kajütte-ben volt.

— Vitorlák, ismeretlen vitorlák! — Hang­
zott e perezben az árboczkosárbol.

-Ez bizonyára a „Liffey“!-falton
fel örömte’jesen mr. Chartras. ®,pnl „
vendek rajta részemről, mert nem sze 
magános utazást. ,

Az első-hadnagy a teleskoppal az arbocz-
kosárba lépett föl s jelenté, hogy eg) 
hajó közeledik, teljes vitorlázattak

F. hir megdöbbentő volt. mert * ’ 
mes" nem volt felfegyverkezve s mi több, n 
vak gyors vitorlázó sem.

— Alig hihető, hogy e hajó ellenséges 
szándékkal volna irántunk, — nyugtata meg a 
kapitány az ijjedt utasokat, — Ellenséges 
jók ritkán járnak e neptelen vizeken s csak 
nehány békés kereskedőhajó jár itt evenkmt.

Az idegen hajó most láttávolba jött s a 
fedélzetről világosan ineglebete különböztetni 
vitorlázatót. A vitorlák angol hadihajóé voltak. 
Mikor olv közel jött, hogy a hajoorr 1S la“ao 
tóvá lett*, az első-hadnagy azt jelente, bo0y e 
haió erős korvett. franczia építési styllal. A 
megdöbbenés átalános volt; s midón az idegen 
haló az angol lobogót tüze fel arboczara, az 
iiiedsé" még nagyobb volt, mert köztudomású 
dolo" volt akkor, hogy a franczia bajok sok­
szor” angol lobogó alatt közelítik meg az idegen

h^Uk Darcie asszony gyermekeivel lement a ka- 
iütte-be hogv az eseményeket ott bevárja. j 

ÍJ Atikor az idegen hajó szótávolságnyrra! 
kitűnt, hogy az idegen hajó neve. „La|

ezen kor har-

unovsÁÉOk,

* Városi közgyűlés tartatott 111a d. e. a 
melyben a bizottsági tagok igen szép számmal 
vettek részt. A polgármesteri jelentés nov. 
hóról felolvastatván, észrevétel nélkül tudomá­
sul vétetett. — Az uzszorát eltörlö törvény 
módosítása tárgyában érkezett törvényhatósági 
átirat tudomásul vétetett. Az önálló ma-

1 jött,
honiig Cdoy ^ kérdések és fejletek

mplvhez <1 A cszmadar .
1 ‘ _ A Vészmadár“ a hajóparancsnoktol a
MozambiqueÁsatornába küldetett. - felele a
i”CÍt0,.lnnxb. maÄ még talán láthatjuk a

kedves Darby-1. — Kiált fel örömteljesen Nóra,; 
és Emma kezeivel tapsolt örömében. ;

_ A Vészmadár“ azért küldetett a Mo-
zambique-csatomába, hogy ott tengeri rablókra 
vadászszon, miután a parancsnoknak értésére 
esett, hogy ott sok hajó fosztatott mar ki. A 
parancsnok nem nagy hitelt adott e híreknek, 
de legjobbnak látta, egy hajót odakuldem. A 
veszély eszerint nem nagy, de önöknek vigyaz- 
niok kell magukra. , , ...

Midőn a szócsövön az utoso szó is el­
hangzott. a „La bonne Citoyenne“ tovább vi­
torlázott. Darcie asszony nagyon megijjedt e 
figyelmeztetésre s a legénység is komoly arcz-
czal fogadá azt. ,.__

E pillanattól kezdve a bajon senki sem 
beszélt egyébről, mint kalózokról. Minden ré­
mes tengeri rablási eset szőnyegre került s 
egymást ijjeszték.

Timmius kapitány, a hajotisztek s a két 
analo-indián telepitvényes azonnal a vedo esz­
közökről kezdtek gondoskodni, bar nagyobb el­
lenállást kifejteni a legkevésbé sem lebetenek 
képesek.

Vili- rész.
A következő reggelen, a „Thames“ a Ba- 

zaruto-szigetek előtt vitorlázott, midőn egy, 
ujpnan fölszerelt gyors vitorlázó idegen bngan-
tine-t láttak közeledni.

— E hajó előttem nagyon gyanús, — szolt 
Timmius kapitány az első-hadnagyhoz — vi­

torlái igen fehérek s jól vannak kifeszitv e, de 
maga a hajó, számtalan ágyúival, mintha piszj 
kosnak látszanék.

— Azt hiszem. — feleié a megszólítod
— hogy ez sem kereskedő, sem pedig hadi 
hajó ; vitorlái, az igaz, jól feszülnek, de nem

; lehete meghatározni, mely nemből valók. Gyors 
! vitorlázó nagyon. Nem mondhatnám, bog}" e 
hajó igen tetszenék nekem.

A hajón levő két idegen utas nagyon 
megijjedt e fairre s a Darcie-család a kajütte-be
sietett. , ,

— Mit gondol, kapitány ur, e hajó felöl í
— kérdé az egyik utas.

I a kapitány biztosító az utast, hogy meg 
nincs ok. a miért félni lehetne s hogy a hajó 
épen feléjük tart, az tisztán csak a veletlen 
intéka

Áz idegen hajó a Mozambique-csatorna 
felöl vitorlázott s délnek tartott.

— Tartsuk készen magunkat a védelemre
— szólt most a kapitány, a körülte állókhoz
— Ne hátráljunk, mi úgyis hasztalan volna

; mert e gyors vitorlázó elébb-utóbb utolérné 
í bennünket. Ha hátrálunk, csak bátorságot ön 
i tenénk ellenségeinkbe. Nem, mi szembe me
gvünk véle. . , ,. ,,,

Nehánv perez alatt mindenki a fodelze 
ten volt. A két utas komoly szavakban fela 
janin szolgálatát a Darcie-családnak, mi a meg 
ijjedt asszonyt némileg mégis megnyugtatni. Az 
összes hajónépség 26 emberből állt; ebből 20-an

voltak európaiak, kik mind fel voltak szerelve 
lőszerekkel. Az előfedélzeten (hajóorr) egy hat 
fontos s a középfedélzeten két tizennyolez fon­
tos ágyú állt. Az első-hadnagy kartácsokkal 
töltette meg e 3 ágyút s aztán csendben to­
vább vitorláztak az idegen jármű felé.

— E hajó kitünően van felfegyverezve, 
szólt Tumbull — s úgy tetszik nekem, 

mintha színeseket vennék észre a födéizeteu.
E körülmény csakugyan igazolta magát s 

világos volt. hogy a hajó fegyveresekkel van 
megtömve

A két utas most kere a Darcie-csaladot, 
liogv távoznának kajütte-jükbe.

__ Oh. csak a „Vészmadár“-t láthatnék,
kiáltott fel a kingyötört asszony.

Egy fiatal tengerész e szavakra az ar- 
boczkosárba lépett, és azt jelenté, hogy a lat­
határban semmi más hajó nincs.

Az idegen brigantine most szüntető kissé 
futását s egyenesen „Thames“ mellé igyeke­
zett. Lobogót nem tűzött ki, bár a „Thames“ 
már rég kitűzte az angol zászlót.

Midőn a gvors vitorlázó pisztolylövésnvire 
közel jött, Timmius kapitány parancsot adott 
ki. hogy mindenki a fedélzetre vesse magát, 
kikerülendő egy oldal-sortüz gyilkos golyóit.

(Folyt, következik.)
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t*rjr jegybank felállítása érde^ké- 
ben a városi közgyűlés feliratot iatez a 
képviselőházhoz. — A városi számvevői 
hivatalnál behozandó kettős könyvvezetésre vo­
natkozó bizottmány! jelentés felolvastatván, ha- 
tároztatott, hogy átír a város Budapest hatósá­
gának. s ha ez intézmény ott már életbe léptette- 
tett. kér onnan erre nézve mintákat. A magyar 
•mzhajőzáii társulat elsőségi kötvényeinek vá­
lása iránti felhívására kinyilváníttatott, hogy 
a város hajlandó 10 részvény alairasara, de 
előbb megképeztetik, vajon nem akar-e ama 
társulat liquidálni ? — Kémeri Daniel volt földi 
pénztárnoknak 40 évi tisztviselosködese után 
évenként 300 frt kegydij adatik. A beterjesztett 

felülvizsgált számadások helybenhagy attak. 
Révész Imre lemondása a bizottsági tagsag- 
ról sajnálattal elfogadtatott. — A kertségi rend­
szabályok megállapítására nézve külön városi 
közgvülés tartatik. _

« Színház. Holnapután, szombaton \ oros- 
marti Mihály szüle tési évfordulója 
alkalmából színre fog kerülni: „Maroth 
bán*, dráma, irta Vörösmarti Mihály.

* A városi kölcsön felvételére most az 
idő nem látszik kedvezőnek ; de az eszme nem 
éltetett el: a tanács megbizatott, hogy készít­
sen terveket arra nézve, hova kellene leginkább 
fonvtni a felveendő kölcsönt? Es ha a körűi­
mé vek i 1 v műveletek létesítésére alkalmasab­
bal, lesznek. a kölcsön azonnal felvétetik. _

* Természetrajzi előadást tart Kova c s 
jár.,,, rét főiskolai tanár jövő vasárnap a kol- 
Ie^ium múzeumában: az előadás nyilvános lesz. 
KÍk az ily dolgokat szeretik, azoknak ajánljuk 
ezt figyelmébe.

A városunk határún fekvő, de kozigaz- 
gat.l-i s törvénykezési tekintetben még nem 
tudni hova tartozó .lózsa község azon kérel­
met intézte Debreczen városához, hogy itt even- 
ki> ‘ "vüjtéseket rendezhessen az ottani ref. 
e Tvhóz" részére. A város ezt természetesen 
nein engedhető meg. hanem azt megengedte. 
ho,v most az egvszer gyűjtsön ama czélra. s 
er.r.'-k kivitelével "a kap. hivatalt bízta meg.

Ui rözsebiztosok. Belső rőzsebiztosnak 
v .. „ p József lakatos, külső rőzsebiztosnak 

Szatmári SándoresV é : t e s s v István 
választattak meg.

* Gyászhir. Színházi karmesterünk. M e ti- 
% e s i Nándor családját érzékeny veszteség 

Orte : öt éves leánva Mari tegnap este jobb 
leírt' szenderült. K kis leány a „Bánkbán- 
tzir ü operában épen a Bánk kis fia szokott 
IpuV: a kit tegnap Tóth Soma ügyes kis le­
ány, Mariska meglepő bátorsággal szemelye- 
ssitett. A kis Medgyesi Mari pedig épen ez 
e' ■ I iá- alatt halt meg. Temetese holnap délután 
f - végbe menni. Legyen áldás a kis ártatlan

Tűz ütött ki ma reggeli 9 óra tájban 
hatvanu-czán. a Márkus-féle 3362. sz. háznál, 
de sakhamar eloltották. A tűz onnan eredt, 
hogv a sertésperzselésnél felmaradt félig meg- 
Orrp" almáit visszahozták s az istállóba hány 
ták. A szalma közt még tűz volt s erről tör
tén* a kigvuladás. , ... ...

* Nyílt számadás a helybeli all. szinti az 
i v; •jiiintézete gyarapítására befolyt kegyes 
adománvokró’.. (19-ik közlemény). Azon örök 
becsii "alapítók egvike. kik a B. B. vál. tag 
l -ik sz. ivén. mint e lapok hasábjain közölve

volt, szám szerint 14-en 100—100 ft. alapít­
ványt tenni kegyeskedtek, T. Farkas Ferencz 
városi aljegyző, több egylet tevékeny tagja,^ a 
szinügy buzgó kedvelője mai napon az Ígért 
egyszáz ttot. 1872-ik év jun. 1-töl 1873. decz. 
1-ső napjáig járó 6”/0-al 11 50 ft. krt hiány nél­
kül lefizette; mely szives jelentékeny adomány 
takarékpénztárba tételéről azonnal intézkedtem. 
Midőn a tisztelt honfitárs adakozási készségét 
e sorokban is megköszönni szerencsém van, 
fölkérem mélyen tisztelt alapitó társait hasonló 
eljárás s a még be nem adott gyűjtő iveknek 
mielőbbi hozzám juttatására. Debreczen 1873. 
decz. 3. Varga Lajos s. k. elnök.

* Az iparosok rajziskolája eddigi helyen
már nem maradhat, mivel az a terem nem al­
kalmas arra. hogy abban tanítsanak; a város 
tehát felszólítja "a tiszántúli egyházkerületet, 
hogy a ref. főiskola rajztermét vasárnaponként 
engedje át a városi iparostanonezoknak; —
a város évenként fűtésért s a terem rendben 
tartásáért fizet 100 irtot, s még hozzá, felsze- 
relvénveit használatra a kollégiumi növendé­
keknek átengedi. Ez a város részéről igen mél- 
tányos ajánlat, s nem lehet kételkednünk a fe- 
lett, hogv az egyházkerület ama termet áten­
gedi; mért hiszen oly viszonyok közt, mint a 
város és iskolai hatóság létezik, lehetetlen ama 
kérelmet megtagadni.

* Régi óhaj a koldulás eltörlése, s remél­
hető. hogy ez most már valósulni fog. A ref. 
egyház a koldusápoldát felszereli, s már gon­
doskodva van arról is, hogy a szegények fel­
vetettessenek. _

* Czeglédutczán az uj kutat mar kivet- 
köztették deszkaköpenyéböl, s az átadatott a 
közönség használatának. Nagyon ideje is.

Amerikába akart kivándorolni egy hely­
beli mészáros, hogy művészetét ott érvénye­
sítse, de egy hitelezője, kinek itt 300 írttal 
tartozott, jelentést tett tegnap a rendőrségnél 
s igy a nagyreményű emigráns-jelölt kénytelen 
lesz ismét egy darab időre a megunt magyar 
léget szívni.

* Felhívás. Debreczen sz kir. város — 
31 szelvényből álló — belsőség! térképének 
egy teljes példánya az államnyomdából beér­
kezvén : felhivatnak az illető birtokosok, épí­
tészek s érdeklődök, hogy kinyomás előtt szcl- 
vényenkint 2 ftjával egyes lapokat is meg lehet­
vén szerezni, előfizetéseket úgy egyes lapokra, 
mint az egész műre. melynek ára 62 ft. o. é., 
a polgármesteri hivatal f. hó 16-ig elfogad. A 
térkép a főispán! előteremben a hivatalos 
órákban megtekinthető. Debreczen, 1873. de- 
czeniber 3. Boc zkóSoma t. aljegyző.

* Egy crőmüvészi társulat akar városunk­
ba jönni, s itt a színházban szándékozik előadást 
tartani. Az igazgató Avolo tanár. Nagyváradról 
ajánlják e társulatot.

Megszökött egy kereskedésből tegnap a

. ., hoaT a Budapesti értéktőzsde, decz. 2. 
* Ujonczokltak. A tényleges szolgálataiéi meleg volt s azon ^“trátságM"viszony örök- A hangulat kissé kedvezőbb, az arak részben

18*73. V. évíolyai
való főimentést illető igényekre nézve a hiva­
talos utasításban a következőket találjuk: 1. 
ha a védköteles, valamelyik elhalt szülejétől, a 
gazdaságnak csak felét örökölte, másik felét 
pedig a még életben levő másik szülejétől vette 
át, ezen gazdaság az öröklött birtokkal azo­
nosnak tekintetik; 2. Ha a törvényes örökö­
sök egyike, többi örököstársaitól, ezek birtok- 
részét egyezkedés folytán megvásárolja, az ily 
módon szerzett gazdaság szintén örökség utján 
nyert birtoknak vétetik; 3. Ha az örökhagyó, 
még életében, két vagy több részre osztotta 
birtokát, vagy ha ezen felosztást, akár az örök­
hagyó végakaratának, akár pedig, végrendelke­
zés hiányában, saját megegyezésüknek alapján, 
maguk az örökösek eszközük, ez esetben a 
tényleges szolgálat alóli fölmentésre mindegyik 
örökös csak akkor tarthat igényt, ha az örö­
költ gazdaságrész, a fentebb elősorolt más föl­
tételek mellett, rendes lakházzal és gazdasági 
épülettel is el van latva. _

* Rósz véleményeket foglalt le rendőrsé­
günk a piaczon. A lelkiismeretlen eladók meg- 
büntettettek.

* Krach. Papier J. fűszerkereskedő
nagycsapóutcza sarkán megbukott.

— Az osztrák császár 25 éves uralko­
dásának jubileuma Bécsben a következendő 
ünnepélyességekkel ment végbe f. hó --kan. 
Először is a hadsereg képviselői, élükön Al­
brecht fökerczeggel üdvözlők a felséget, mire 
a válaszban a fejdelem hadseregének hősiessé­
gét. kitartását jó és rósz időben s különösen 
Albrecht főherczeg erélyes és odaadó magavi­
seletét emelte ki. Ezt követve fogadtattak a 
miniszterek, birodalmi és legfőbb tvszékeA a 
föszámszék elnökei a miniszterelnök vezetése 
alatt. A fejdelem azon reményét fejezi ki az 
üdvözlő köldöttség előtt, hogy annak tagjait 
még sokáig fogja maga körül láthatni s sege- 
lvöket a birodalmi ügyekben alkalmazhatni. 
Később jöttek a közös miniszterek; a jótékony 
egyletek: a cseh. galíciai, morva, alsó s felső 
ausztriai tartománygyülések küldöttségei.

A Szcnt-István-templomban Rauscher bi- 
bornok ünnepélyes isteni tiszteletet tartott a 
császár jubilaeuma alkalmából, melyen a többi 
notabilitások között Andrássy közös külügyér 
is jelen volt. Egyébiránt ezenkívül még min­
den helyőrségi laktanyában is szintén tartatott 
az ünnepélynek megfelelő isteni tisztelet. A csá- 
császár köszönetét mondott a közös miniszte­

rét fejedelem közt 
két ártó leend.

OH8ZÁ66T0LBS
(decz. 3.)

Kérvények benyújtása után Simonyi kei di 
a minisztériumot, hogy szandekozik-e előter­
jeszteni azon okmányokat, melyek a keleti v 
sut ügyére vonatkoznak, s melyek 'rant mar 
egyszer interpellált. Napirend. Javaslat fogad- 
tatik el egy 15 tagú bizottság szervezése iránt, 
mely az igazságügyi törvényeket előzetesen le-
tarSJátmenteim! fenyitÖMék elé vé­
leményezi állíttatni Becze kepvise ot. Hosz- 
szabb vita után a ház csupán kihallgatás vé­
gett adja ki Beczét.

Haller Ferencz kiadasa megtagadtam, 
mert okmányok nincsenek mellékelve a ker-

Almássy hat. javaslata tárgyalása az 
Ínség ügyében kiküldendő bizottság ügyében, a 
belügyér azon nyilatkozatára, hogy ez akkor 
fog legczélszerübben elintéztethetni, ha a kor 
mánynak ez ügyben jelentése a pénzügyi bi­
zottságtól visszaérkezik, — elhalasztatik. s az 
ülés véget ér.

Délutáni posta.
— Királyi kézirat jelent meg ma 

Szlávihoz intézve a hiv. lapban, ott ö felsége 
köszönetét mond azoknak, a kik deczcmb. 2-án 
ünnepeltek. ,

— A kormányválsághoz. Szelj 
Kálmán programmját Szlávi nem fogadá 
el: igy Széli nem lesz pénzügyér. Szlávi pedig 
Széli pénzügyőrségéhez köté kormányon mara­
dását. Tehát Szlávi, ha szavát beváltja, lemond 
a kormánvelnökségről.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen. 1873. decz. 2. (Hivata­

los árjegyzék.) íl mérő búza 6.30—6.80 kr. 
1 mérő kétszeres 5.40—5.60 kr. 1 mérő rozs 
4.65—4.75 kr. 1 mérő árpa 265—275 kr. 1 
mérő zab 1.70—l.SO kr. 1 mérő tengeti 3.40 
—3.60 kr. 1 mérő köles 5.30—5.50 kr. 1 mérő 
kása 9 ft. 1 zsák burgonya 1.90 kr. 1 mázsa 

mázsa háj 34—35

tanoncz, azonban az éjjel rendőrségünk elfogta, kintélyét

leknek, kik közt különösen Andrássyt emelte szalonna 26—28—30 ft. 1 
ki válaszbeszédében. A „Concordia11 írói —36 forint, 
egylet küldöttsége is tisztelgett ez alkalommal' 
e császárnál; az üdvözlő beszédre adott válasz­
ban a fejedelem kijelenti reményét, hogy a sajtó 
hivatásának tudatában, mindig megfogja óvni te

családis őrizkedni fog a magán és
= ma kézhez adá. ; ügyekbe való beavatkozástól; a közviszonyokat

* Közmunkaügy. A köznnmkaváltsági árak pedig tárgyilagosan s hazafias szellemtől lelkesit- 
a város által következőleg állapíttattak meg:'tetve fogja tárgyalni, 
kézi napszám 80 kr. egy fogatú 1 ft, két fo- Berlinben a nemet császár 
gatu 2 ft.

* Tolvaj. Bizonyos leány egy helyről ki 
lencz pár csizmát ellopott, de 
csípték. Ezt a tolvajnőt a múlt hó utósó nap
ján tolonczolták el hazájába, 
— lopni.

Budapesti gabnatőzsde, decz. 
2. Búza ma csendes volt, kereslet és kínálat 
egyaránt gyenge, az árak változatlanok : a for­
galom mintegy 8 ezer vámmázsára rúgott, még 

: pedig tiszai 84 és fél fns 8.05, 84 ins 7.92.
! 83 és fél fns 7.77, 82 és fél fns 7.65, 81 _ fns 

decz. ■ 7.50. Rozs szintén csendes, eladatott 1000 merő 5 | 
2-án fogadá az osztrák-magyar követet, hogy ä ft 75$kn;al 60 fontonként Árpa ^d^eladatott j 

?gy helyről ki-'császári pár az osztrák-magyar uralkodó juhi- iW meio o ht o * - f »_
az éjjel meg- liuma alkalmából élőszóval is kifejezhesse szc- szinten kedveit — I
hó utósó nap- rencsekivánatait. Mint a Norddeutsche Zeitung 7?'S

szilárdultak, de a forgalom korlátolt maradt. 
Vasúti kölcsön 98.75, sorsjegykölcsön 75.25, 
szőlőváltság 69.75 fton vétetett. Első magyar 
ált. bizt. társaság 870, pesti lóvasut 319 fttal 
jött forgalomba. Bankpapírok közül municzipá- 
lis bank 21.50. angol-magyar bank 37—38, 
magvarhitel-bank 132.50, földhitel-részvény­
társaság 49—50, — takarék-hitel-egylet 53 
50, — iparosbank 49.50 , — tisztviselők 
— hitelintézete 55 fton köttetett. — Ta­
karékpénztári részvények közül csak orsz. köz­
ponti jött forgalomba 68.55, továbbá fővárosi 
183 írtai. Iparvállalatok közül Lujza gőzmalom 
132, első badapesti 605, molnárok és sütőké 
180. Ganz-féle vasgyár 377, salgótarjáni kö- 
szénbánya 107 foton vétetett. Pénzek és váltók 
egészen változatlanok.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

Fómunkatárs:

SZATMÁRI KARO 1, V

M ttér.
Kenyérnek való

simán őrölt búza liszt
kapható Gaszner Károly 
füszerkereskedésében Debre- 

czenben, czeglédutczán.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszéknek 

,T'"'t/is73- szám alatt kelt végzése folytán 
közzé tétetik. — miszerint Főik József 
részére Tornay F erencz ésTornay 
Ferenczné ellen 1868. évi január 14-én 
vezetett végrehajtás alkalmával 1000 frt 
követelés és járuléka erejéig felül foglalt, 
3142 frt 65 krra becsült — kávéházi 
szerelvények s különbféle bútorokból 
álló ingóságok f. évi deczember hó 
10-kén d. e. 9 órakor piaczu. Tornaféle 
kávéházi helyiségben megtartandó nyil­
vános árverésen azonnali készpénz fize­
tés mellett elfognak adatni.

Debreczen, 1873. nov. 22.

— «■»** 5 LttÄSr S-\äi &Ä & Ä &SÄ t2o 3—o
Kovács József,

kir. végrehajtó.

H 1 li Iá
i/ E T É S E K.

Önkéntes árrerés.
Debreczenböl végkép elköltözés mi­

att. piaczutczán 1828-ik sz. a. Dragotba- 
iéie ház 1-sö emeletében, uj karban 
1 e v í! házi bútorok és egyéb in­
góságok. folyó decz. hó 8 án reggeli 9 
Órakor kezdendő önkéntes árverésen, I 
készpénzfizetés mellett el fognak adatni,: 
mire a í. ez. közönség illően meghivatik j 
a tulajdonos által.

713. 1-2:

Czukorgyári

HIRDETMÉNY.1
A debreczeni CZUkorgyár részvény- 

társulat t. ez. részvényesei tisztelettel 
felkéretnek, miszerint a részvénytöke 10
",-ját azaz:

20 irt minden részvény után 1873. 
deczember 15-ig. vagy a debreczeni 
kereskedelmi s iparbanknál, vagy a 
gvári pénztárnál, vagy pedig cs. k. szab. 
morvaországi kereskedelmi és iparbank- 
nál befizetni szíveskedjenek

A közzétett határidőre nem teljesí­
tett befizetésnél az alapszabályok 14-ik 
§-súnak következményei alkalmazásba: 
hozatnak. *) j

A teljesítetett befizetést az illető j 
bank vagy a gyári pénztár az ideigle-1 
nes eiismervényeken igazolandja.

Debreczen. 1873. szept. 11.

Az igazgató választmány.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magáno- 
0 sak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

1 Dr. Miller móhnövény-nedve.
oco

Lepbatbatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nválkásság, rekedt­
ség. kezdődő tűd övész. sa gyermekek szamárhurutja ellen; ezer 
meg ezer esetben hebizonyulva. — Egy eredeti üvegtégely ára, használat utasítással i 
»vélvén 50 kr. u. é.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.

S3-
y
CJio

Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország 
leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és üditő ha­
tásánál fogva messzire kitünőleg ismerve agyomorés végbél nyá 1- 
kássága, emésztés hiány, gyomorgyengeség, görcsös 
gyomorbaj. vérhas, puffadás és kólika fájdalmak ellen. 
Ezenkívül leghathatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő be­
tegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minősedben a kővetkező raktárakban kapható: Debreczenben Stenczinger 
Károlynál, Aradon Ton nej és Freiberiier B., Csabán P. Biener. Kassán C. Wendrasch^k, 
Kézsuiárkon G. Kiss, Miskolczon dr. Gáthy Szabó, N.-Károly ban Papp Imre, Török 
gvógyszerész Sátoraija-Ujh^lyt Reinhard testvéreknél, Egerben Schuttag J., Pesten 
P< korny J., Nyíregyházán Maurer Károlynál.

4—6

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék f. e. au­

gusztus 3. 10440. és 10441. V. számok alatt 
kelt meghagyása s a budapesti kir. kereske^ 
delmi és váltó törvényszék 80533 és 8063o 
számok alatti megkeresése következtében Ei- 
benschücz Sándor javára Ei­
ben schücz D. budapesti ruha kereoKedő 
ellen, két rendbeli összesen 12805 frt. s járu 
kai erejéig biztosítási végrehajtás folytán le 
foglalt, s 2065 ft 25 krra becsült téli, tavaszi, 
és”őszi férfi kész ruhákból álló ingóságok f. 
é. november hó 24 l‘to0/is7.T ^ sz- a- 
végzés folytán árverésen eíadándók, melynek 
Szécbényiutcza végén Feischl Fülöp házánál 
levő raktárban leendő eszközlésére határidőül 
f. é. deczember hó 81 k napjának 
d. e. 10 órája kitüzetett.

Melyhez a venni szándékozók ezennel 
oly kijelentéssel hivatnak meg , hogy az em 
litett ingóságok emez árverésen becsáron is 
alól készpénz fizetés melle t eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 
28-ik napján.

1873. november hó
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Vetéssy Mihály
bir. végrehajtó.

*) 14. Azon részvényes, ki a meghatá­
roz.:1. befizetést a közhírré tett határidő alatt tel­
jesen elmulasztja, 6° 0 késedelmi kamatot tarto­
zik fizetni.

Ha a megállapított fizetési részlet és kése­
delmi kamat, 1 befizetésre kitűzött határidőn 
túl 45 nap alatt nem teljesittetik : a társulat jo­
gosítva van a már teljesített reszletfizetest a tár­
sulati pénztár javára fordítani, az illető ideigle­
nes elismervény eket érvényteleneknek nyilvá­
nítani. azok helyett más ilynemű jegyeket kibo­
csátani- s mindezt hírlapok utján közhírré te­
hetni.

727 2—3

Árverési hirdetés. [
Vagyonbukott Eibisch Gyula csőd­

tömegéhez tartozó összes bolti fűszer és 
vegyes czikkek és felszerelvények, a csőd 
megnyílta előtt foglaltató hitelezőnek 
beleegyezése s a csőd választmány hatá­
rozata folytán, alólirott által folyó Ó6CZ. 
hó 8-dik napján hétfőn reggeli 9 óra­
kor kezdve, s szükség esetén k ö- 
vetkező napokon is folytatva, 
— a helyszínén Bignió János ur h a t- 
vanutezai házánál tartandó árveré­
sen, azonnali készpénzfizetés mellett, el­
fognak adatni. Ezen árverésre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak. 

Debreczen, 1873. decz. 3.

Értesítés.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek tisz­

telettel tudomására juttatni, mikép helyben a 
hatvan utczai kapun kívül fekvő P ü s p ö k y, 
illetve Fabriczius Gézáné féle szélmalmot 
megvettem s azt mindenkép gőzre és «ly módon 
rendeztem be, szereltem fel, hogy bármely nagy­
ságú s minőségű megkeresésnek is megfelel­
hetek. ,

Tudatom továbbá, hogy malmomban a si­
maőrlés, pitlézés, mindenkor a legjutányosabb 
áron teljesittetik; nagyban őrletők elengedésben 
részesülnek.

A malom személyes felügyeletem alatt lé 
vén, bármely megkeresést mindenkor személye­
sen intézek el.

Midőn ezt a t. ez. közönség tudomására 
juttatom, számos megrendelésüket várva vagyok

28 2—3
Mayer Emil,

tömeggondnok. 2—3

tisztelettel :

Haág János.

Kárpáti gyógyfű thea
tüdő- és mellbetegségek ellen, ugyszinte chroni­
cus hurut, köhögés, tüdöaszkór, rekedtség, szűk- 
mellüség, nyilalas, de különösen test és yvomor- 
gyöngeség ellen a legjobb és legbiztosabb szer.

Használati utasítás:
Vétessék ezen theából ' , lat, vagyis egy 

csipetnyi, öntessék le két csésze forróvizzel és 
hagyassák betakarva fél óráig meleg helyen tér 
mészeti alkatiészeinek felóldhatása végett, mely­
ből azután egy csésze este, és egy csésze reggel 
ivandó. A kicsi kesernyés iz elkerülése miatt 
ezukor is tetszés szerint alkalmazható.

1 csomagnak ára 30 kr.

Egyedüli raktár Debreczenben:

Geréby Fiilöpnél.

9B3B EP ESI

KAMI* KIVONATA
Fáykiss C. orvostudor által Ktzmárhon mell­

es tüdöbajokbon szenvedők számára.

A leggondosabban összegyűjtött és kizá­
rólag alkalmas szepesi kárpáti fiinövényekből 
készítve, kitűnő hatásúnak bebizonyult szer kő- 
höírós, rekedtséj:, könnyű hurutes izgalmak, 
nyelő- és lélegzőmüszerek, görcsös, idegzetes, 
nehézkes lélegzetű köhögési rohamoknál, szük- 
mellüség, oldalszurások. idült tüdőbxjok, tüdő­
kórosak görcsös és gyengitő lázadásainál, sőt a 
tápnedvek meggy üléseiből származó betegsé­
geknél, valamint gyomor- és átalános testi-el­
gyengülés ellen is.

A szepesi kárpát növény thea, és a sze­
pesi kárpátnövény bonbonok használata Fáykiss 
orvostudortól legjobb eredményt nyújtják. 
Árak: 1 üveg kivonat használati utasí­

tással együtt 75 kr, o. é.
1 csomag thea használati utasítással 

együtt 25 kr, o. é.
1 skatulya bonbon használati utasítás­

sal együtt 35 kr, o. é.
Ezen gyógyezikkek megrendelhetők ma- 

1 gánál a készítőnél: gyógyszertár a „magyar 
koronához1- Kézsmárkon. — Azonkívül kaphatók: 
Debreczenben: dr. Rothschnek V. Emil, Ta* 
mássv Károly, Vecsey Viktor gyógyszerész 
uraknál. Ezenkívül kaphatók „hideglelés elleni“ 
kárpáti cseppek egy üveg 40 kr,

pilula alagban egy üveg 80 kr,
Cznkorka „ egy üveg 6 kr.

730 1—10
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Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. 

403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a debreczeni. királyi járásbíróság 10,296. számú 
végzése által Antal f y Lajos ellen. Kiss 
Sándor részére 1500 afrt követelés végett el­
rendelt biztosítási végrehajtás folytán biróilag 
lefoglalt, s 3077 afrtra becsült zseb- és fali 
órák, házi bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladandók, minek, a helyszínén, 
vagyis alperesnek a városház alatti boltjában 
leendő eszközlésére határidőül 18 73-dik. évi 
deczember hó 15-dik napjának délelőtti 9 órája 
kitüzetett, melyhez a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az 
érdekűt: ingóságok emez árveréses, a polg. tk. 
rdtt. 406. §-a szerint, szükség esetében bees- 
aron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 1873. évi november 
hó 28. napján.

Várady Imre.
722 2—3 kiküldött bir. végrehajtó.

Debreczen. 1873. nvom. a réazv tára. könyvnyomdájában.

VWJV/AWJ'.'AW.V.W.1-.WATAWi

Előfizetési arak:
Uelyhrn rí postán kútár,.

Egy érre 10 frt—kr. \ évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 * — „ Egyes szám 10 *
Előfizetési pénz s mieden közlemény 
Füpiacz. Yrvtey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bénnentve küldendők

Kik fizethetni helyben.
Tek^gdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postAhivAt&lok utján

y^.V-V.V/UWA-Mr/A'AAAW.VAf.V/, .

Közéig a végóra.
%* A halál irgalmatlan csoil 

jával már bekopogtatott — a v á [ 
főiapáni intézmény fényesI 
tájába. Még nehány perez, s aktor| 
városi fő ispán s ág nincs tij

Pártunk mindig határozott 
foglalt ez intézményuyel szemben, 
ről időre hangsúlyozta annak telel 
voltát. Akkor az uralkodó párt gui 
czajjal kisére törekvéseinket.

Es az idő nekünk adott igazai
A képviselvház pénzügyi bizl 

gának csütörtöki ülésében Széli Ki 
volt ügyérjelölt a városi főispánok] 
lésének eltörlését hozta javaslatba] 
után azok feleslegeseknek bizonv| 
be. Ez által pedig 54 ezer frt ine<j 
ritás eszközölhető.

Őszinte elismeréssel említjük! 
hogy ez indítvány lényegileg a bf 
ságban nem talált ellenzésre. Sőt 
a belügyér is elfogadta azt elvh| 
megígérte, hogy a városi föispánsi 
eltörlésére vonatkozólag törvényjav* 
tot terjeszt a képviselőim elé.

Különös azonban a belügyér 
megjegyzése, hogy — a határol 
d é k e n és Debreczenben föl 
nokra szükség van Legalább is fúr 
hangzik Debreczeunek s a , oárörvl 
nek ily egy kalap alá von sa. Szeri 
hinni, hogy a belügyér nem ugv aj 
ezt mondani, mint a hogy kiejtette, 
hiszen csak nem teszi fel Debreczd 
hogy itt oly hazaellenes ii elmek il 
tessenek el, mint a határőrvidéke íj 
épen ellenkezőleg vélekedünk: ha 
hol az országban, itt felesleges 
pánság. Mert hiszen itt minden 
tetőtől talpig — magyar, s az elsői 
utó só polgárig mindenkit magyar 
zeti szellem leng át. Itt a haza érfl 
nek mindenki «vyenlően őre. S 
gyár kormány hazafias intézkedési 
találnak l< hath tósabb támogatást] 
Nézetünk mellett szól az uj főj 
korszak története. Ez idő alatt nej 
itt a legkisebb baj sem a főis 
miatt, habár e város előbb jött isj 
meggyőződésre a főispánsági 4 illet.'] 
mire a kormány és partja még 
most jutott el. Sőt engedetmeskeütj 
a volt belügvéi törvénytelen rend 
nek is — a béke kedvéért. Miéri 
képviselőim aztán adott - ' l 
elégtételt.

Mi oknál fogva tekintheti ti 
belügyér egyforma szemmel Debrl 
s a határőrvidéket, hol örökösen fo 
a nemzetellenes izgatások ? -— az
tudjuk.

Átalában véve. épen nem 
okot arra nézve, miért keli csupán 
reczen városában fentartani a fi. 
ságot akkor. midőn 
ffóapánságot el ■ karnak tői

Bizonyosnak Iá.szik. hogy ezl 
mén? megsemmisittetik, mert ez :■
oldal köréből, épen Széli Kálma 
még hozzá Szapári belügyér pára 
mellett került ki. A pé ziigyi Li 
többsége oly alakban fogadta ei

. TARCZA.

f É S l M 4 D 4
— Regénj a tengerészek', hv:. lurom i ^ '•*

Irta a „Rockingham" sz«

Fordította Kompolfht Tivadar.

>. L'Itn Aöfrf. - 17// rész

(23-ik folytatás.

Néhány perez mult el s az mei
ezalatt többször kerülte meg a -1 hl 
mint a tigris, mely áldozatára akar : ij 
födéizeten mindkét hajón alig ;h'j 
volt látható. A többi a födéizeten feküdt 
megvoltak töltve s lövésre !. 1
Turnbull, teleskoppal kezében föl s al«ü 
a fedélzeten, vizsgálsatva az ellenlml 
mind hátrább sietett, a „Thames“ mm| 
volság a két bajó közt mind nagyobb 
r&bfohajó megijjedt.

A felindulás > az izgatottság 
vök a hajón. Mr. Chartres, ki küld 
gyönge testalkatú volt. ágyban fekvő M 
a kiállóit veszély után. Darcie asszon! 
beteggé lett midőn tudtára esett, nőd 
Mozambique-csatomában vannak. A to I 
haaooló kedélyállapotban volt. Látva,
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